

МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

Воскресенье, 25 сентября 1988 года

цена 8 коп.

№ 70 (6247)

ОРГАН ПЕРМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 3 ФЕВРАЛЯ 1932 ГОДА

• К ВСТРЕЧЕ ПРАЗДНИКА

**МЫ — ЗА
ГЛАСНОСТЬ!**

Предел влияния

...Если речь заходит о событиях той беспокойной недели, то их цепочку обычно начинают раскручивать со среды, 10 августа, когда перед входом в столовую инженерно-лабораторного корпуса Пермской ГРЭС появилась «молния»:

«Товарищи!

В нашей столовой обедать опасно!»

И подпись — «Комсомольский прожектор».

Разные люди рассказали мне о том, как председатель профкома Пермской ГРЭС В. С. Коновалов, сняв «молнию», выговаривал ответственному за выпуск «Комсомольского прожектора» Олегу Ожигбесову, что комсомольцы не имеют права сами делать вывод о подобной «опасности»; как тщетно Виктор Сергеевич названивал директору ГРЭС, его заместителю, секретарю парткома, не в силах самостоятельно принять какое-либо решение.

Не вдруг решились комсомольцы на такой дерзкий шаг.

Уже несколько месяцев подряд обращались в здравпункт работники станции с жалобами на питание в столовой. Об этом говорила заведующая здравпунктом Л. Н. Жукова в радиопередаче, которую комсомольцы подготовили вслед за «молнией». Жалобы были обоснованы.

Акт-за актом комитета народного контроля станции ложились на стол председателя профкома. Тот, в свою очередь, пересылал их в ОРС. Сам же Виктор Сергеевич прибегал лишь к «беседам на ковре» с заведующими столовой, которых, кстати, сменилось за год... семеро. По-прежнему несъедобным

оставался суп, вновь и вновь работников ГРЭС потчевали ватрушками с испорченной начинкой. А на профсоюзной конференции Коновалов простодушно заявлял: «Люди людей травят... Но мы не в состоянии что-либо сделать».

Поразительно благодушие профкома и парткома Пермской ГРЭС. Оригинальна их реакция на сигнал «Комсомольского прожектора». Вместо того, чтобы объединить силы и, наконец, навести порядок в столовой, во всех смертных грехах обвинили... комитет комсомола станции и его секретаря Сергея Ванеева.

Надо признаться, завидной фантазией обладают как первый секретарь райкома партии А. И. Комаров, так и секретарь парткома Пермской ГРЭС Н. М. Ромахин, обвинившие комсомольцев в антисоветизме и антипатриотизме.

Член комитета комсомола Елена Попова помнит, как Сергей Ванеев приехал от первого секретаря райкома прямо-таки зеленым. Еще бы! Не шутка, когда такие обвинения исходят из райкома КПСС.

Анатолий Иванович Комаров в беседе со мной сказал:

— Сейчас прокуратурой создана комиссия, которая разбирается, кто прав, кто виноват.

И тут же добавил: «Несколько недель назад я говорил Сергею, что надо... отвечать за нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР «О порядке организации и проведения собраний, митингов, уличных шествий и демонстраций в СССР».

...Однако «выходкой» «Комсомольского прожектора» прокуратура не занимается. Анатолий Иванович, очевидно, выдал желаемое за действительное. Для него, как и многих руководителей, комсомол что-то вроде мальчика на побегушках. Как хорошо было бы самостоятельность, инициативу молодежи

ограничить рамками упомянутого первым секретарем райкома партии Указа.

А. И. Комаров не раз беседовал после ЧП с Сергеем Ванеевым, который так и остался убежден, что ничего противозаконного комсомольцы не «вытворили». Поддержал их и первый секретарь Добрянского райкома ВЛКСМ Петр Востриков, когда к нему из райкома партии обратились с настоятельной просьбой отозвать выданную Ванееву характеристику бюро райкома комсомола для перехода на другую работу. Просьба не возымела действия. Но когда Ванеев снимался с партийного учета, документы в райкоме партии ему придержали.

После долгих споров о неправильном озвучивании в «молнии» слова «опасно», секретарь парткома все-таки решает браться за столовую. Но, как всегда у нас это бывает, к такому «решительному» шагу его толкнули непредвиденные обстоятельства.

В ночь с субботы на воскресенье легкое пищевое отравление получила ночная вахта — 16 человек оперативного персонала. Только тогда столовую, за полтора года не знавшую ни одного санитарного часа, закрыли на три дня.

Сейчас питание налажено. Претензий пока нет. Надолго ли? — сомневается заместитель секретаря комитета ВЛКСМ станции Константин Боровиков. На его взгляд, навести порядок в столовой может только арендный подряд.

— Предела улучшения работы столовой не существует, — вот мнение первого секретаря райкома партии А. И. Комарова.

А есть ли предел бездействия официальных лиц, которое может вылиться вот в такую историю?

Есть ли предел влияния партийного руководства на самостоятельность комсомольской организации? *

Валерий ДЕМЕТЬЕВ.

Пленум

обкома КПСС

Вчера состоялся пленум областного комитета партии. Он рассмотрел вопросы:

1. О задачах областной партийной организации по улучшению продовольственного обеспечения населения области.

2. О проведении XX областной отчетно-выборной партийной конференции.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь обкома партии Г. В. Лаптев.

На пленуме выступил первый секретарь обкома партии Е. Н. Чернышов.

В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что сложившаяся в области обстановка по обеспечению населения продуктами питания не соответствует требованиям XIX Всесоюзной партийной конференции, июльского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС. Пленум решил провести XX областную партийную конференцию 17 декабря этого года. Установлена норма представительства: один делегат от 190 членов партии.

Как живет молодежь?

На кафедре истории КПСС Пермского политехнического института прошло совещание Головного Совета Минвуза РСФСР по руководству комплексной целевой программой «Становление и развитие рабочей молодежи». Это уже третье ежегодное совещание Совета, которое проходит в нашем городе. На счету его участников, обществоведов Перми, Саратова, Липецка и других городов России, свыше десяти проведенных социологических исследований, опубликованных монографий и сборников научных трудов, консультаций комитетам ВЛКСМ. Последнее совещание было посвящено проблемам коммунистического воспитания молодых рабочих. *

Борис ПОВАРНИЦЫН, аспирант кафедры истории КПСС Пермского политехнического института.

Юбилею посвящается

В библиотеке имени М. Горького открыта выставка «Вехи славного пути», посвященная 70-летию ВЛКСМ. В экспозиции выставки — художественные книги, фотоальбомы, рассказывающие о подвигах комсомольцев в годы гражданской и Великой Отечественной войн, в период империалистической интервенции 1918—1920 годов. *

Аркадий ЧЕПКАСОВ.

В клубе — дискуссия

Общественно-политический клуб «Диалог» проводит дискуссию на тему «Государство и личность: перестройка отношений» (по статье Г. Шакурова «Социализм или социализм?», опубликованной в седьмом номере журнала «Новый мир»).

Дискуссия состоится 26 сентября в 18.30 в Доме журналиста имени А. П. Гайдара.